



5月6日上证综指走势图

上证综指	收盘	2028.04
成交量		74.61亿股
深证成指	收盘	7311.89
成交量		90.62亿股

5月6日波动最大行业走势图



一季度国内黄金消费量同比增长0.76%
2014年一季度全国累计生产黄金96.499吨,同比增长7.33%
全国黄金消费量322.99吨,同比增长0.76%
其中,黄金首饰用金达232.53吨,同比增长30.2%



敬业

“五一”前夕,一位江苏扬州市的客户多年前在安徽明光汇款失败的1500元钱,又奇迹般失而复得。此事经媒体报道,在社会上引发广泛热议。本报扬州记者孔祥光在扬州采访时,遇到明光支行的一位老员工,他讲述了这个历经曲折、寻找一笔汇款人的故事。

让一笔汇款完璧归赵

2005年11月,在江苏省扬州市石油田工作的一位老员工,在明光支行给一位老员工汇去1500元。汇款第二天,孙先生就离开了扬州,回到了扬州。然而,他办理的明光手机卡也没有使用过。然而,孙先生的这笔跨行汇款,由于收款人信息填写有误被退回。银行员工根据孙先生所留的手机号进行电话联系,无奈由于孙先生停用电话卡而联系不上。虽然该行员工每隔一段时间联系一次孙先生,但始终没有成功。

两年前,孔祥光接手挂账工作,在整理账目时,发现汇款“主人”仍未找到,随后孔祥光多次试图电话联系,却一直无功而返。

一定要让这笔钱尽快回到汇款人的手上!近年来,中国银行系统多次开展提升服务满意度活动,孔祥光决心把这笔挂账查个水落石出,不让一个客户的利益受损失。

孔祥光在紧张的工作之余,开始一张张地翻查以前的传票,最终查到那笔汇款汇出4天后被退回,理由是收款卡号与属地不符。有一天,孔祥光想起银行联网系统升级后,可以通过汇款人的身份证号找到汇款人的户籍所属派出所,再请派出所帮忙查找汇款人。于是,他联系了明光和扬州的公安机关进行查询,在两地公安民警的热情协助下,最终在扬州市公安局江苏油田分局邵伯派出所的资料库里找到了孙先生。

今年60岁的孙先生,退休后被单位返聘,仍在邵伯油田工作。当孙先生从邵伯派出所得知明光方面要将退回的汇款汇给他时,孙先生将信将疑。最终,在各方努力下,今年4月27日1500元钱打进了孙先生的银行卡。

帮助查找孙先生身份证资料的邵伯派出所副所长付保国,在接受《经济日报》记者采访时表示,到派出所求助找钱的事件不少,但像这样找上门还钱的还是第一次遇到。

对于多年前汇出的1500元钱失而复得,孙先生十分感慨:如果没有银行员工锲而不舍的努力,自己找不回这笔钱;如果没有派出所工作人员贴心周到的协助,自己也找不回这笔钱。

有人说,金钱是一面镜子,人格的高尚与猥琐,灵魂的崇高与卑劣,境界的美好与丑恶,都在这面镜子前表露无遗。最终完璧归赵的这1500元钱,就是一面镜子。在这面镜子前,这家银行的员工们交出了一份令人敬佩的答卷。

更多资金用于保障和改善民生 央企红利上缴比例提高5个百分点

最高一类企业达25%



本报北京5月6日讯 记者崔文苑 曾金华报道:财政部今天发布通知显示,从2014年起,适当提高中央企业国有资本收益收取比例,最高为25%,让更多的资金用于保障和改善民生。

根据《通知》,国有独资企业应缴利润收取比例在现有基础上提高5个百分点。其中,中国烟草总公司作为第一类企业为25%;中石油、中石化、中海油、国家电网等14家第二类企业为20%;中国铝业公司、中国黄金集团、宝钢等70家第三类企业为15%;中国核工业集团、中国船舶工业集团等30多家第四类企业为10%;中国储备粮管理总公司、中国储备棉管理总公司2家第五类企业免缴当年应缴利润。

此外,符合小型微型企业规定标准的国有独资企业,应缴利润不足10万元的,比照第五类企业,免缴当年应缴利润。

《通知》要求,国有控股、参股企业国有股利、股息,国有产权转让收入,企业清算收入和其他

国有资本收益仍按照有关经济行为的财务会计资料执行。事业单位出资企业国有资本收益收取政策按照《财政部关于中央级事业单位所属国有企业国有资本收益收取有关问题的通知》执行,收益收取比例提高至10%。

财政部表示,本次发布的《通

知》,是为了贯彻落实党的十八届三中全会及《国务院批转发展改革委等部门关于深化收入分配制度改革若干意见的通知》关于提高国有资本收益收取比例,更多用于保障和改善民生的精神,明确适当提高中央企业国有资本收益收取的比例。

延伸阅读

2020年国资收益上缴比例将提至30%

近年来,建立健全国有资本收益分享机制在不断完善。2013年2月,《国务院批转发展改革委等部门关于深化收入分配制度改革若干意见的通知》提出,扩大国有资本收益上缴范围;适当提高中央企业国有资本收益上缴比例,“十二五”期间在现有比例上再提高5个百分点左右,新增部

分的一定比例用于社会保障等民生支出。党的十八届三中全会《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》明确提出了划转部分国有资本充实社会保障基金的量化目标,即2020年国有资本收益上缴公共财政的比例要提高到30%,更多地用于保障和改善民生。

北汽量质双升撑起自主品牌

本报讯 记者苏民 陈莹莹报道:北汽集团产销规模和经济效益平稳增长,2013年整车销量216.4万辆,同比增长18.8%,跃居国内汽车行业第四位,并首次跻身世界500强;同时,创新能力不断增强的北汽股份技术中心获得了“国家级技术中心”认定。

“过去一年,北汽集团各平台企业以及自主品牌业务实现了经营管理新突破,战略性新兴产业蓄势待发。”北汽集团党委书记、总经理张夕勇表示,北汽集团合资品牌和自主品牌均取得了质和量的双提升。北汽股份自主品牌实现销售20.22万辆,同比增长201.8%。

北汽福田全年完成整车销售66.5万辆,同比增长7.2%,市场占有率达到16.3%,继续保持全国商用车行业第一位;北京现代则迈入“百万亿”级大型企业行列,全年实现整车销量103万辆,同比增长20%。

仅用2年时间就在自主品牌的培育上取得显著成效。2012年北汽自主乘用车销量为8.4万辆,而今年月均销量就接近这一水平。今明两年,随着产品线的全面完善,以全国八大乘用车产业基地布局为基础,以北京汽车、昌河汽车“双品牌”为架构,北汽集团将努力开创自主品牌的跨越式发展局面。

徐和谊表示,随着中国汽车市场全面进入“微增长”时代,竞争态势进一步加剧,创新能力差、缺乏实力的企业,将会在竞争中被淘汰出局,自主品牌不尽快提高自身创新能力就没有出路。自主创新是北汽集团实现可持续发展的唯一路径,只有加强自主创新体系建设,提高自主创新能力,形成强大的研发创造能力,逐步掌握整车、核心零部件和新能源车的核心技术,才能摆脱对跨国公司的技术依赖,在日趋激烈的国际竞争中

占据主动地位。目前,北汽集团已形成以北汽股份工程研究院和北汽福田汽车工程研究院为核心,以新能源汽车研发中心、动力总成研发中心、合资企业研发中心为补充,以海外研发中心为扩展,涵盖国内外合作研发机构、高等院校和科研院所的自主创新体系。

在这一体系中,北汽集团把新能源汽车作为由传统制造业企业向制造服务型企业和创新型企业转型升级的重要抓手。去年,1600辆北汽E150和绅宝纯电动轿车在北京投入示范运行,并在今年走入私人用车市场。目前,北汽新能源汽车已成为国内纯电动汽车市场占有率最大、规模最大、产业链最完整的新能源汽车企业之一。

(相关报道见十六版)

每周经济评论

稳出口 还要出新牌

马志刚

刚刚闭幕的广交会传来消息,出口成交额同比下降12.6%。一些参会企业尽管使出了浑身解数,可到手的订单仍不尽如人意。令人不解的是,为什么世界经济复苏加快、外需有所改善的这些利好未能在广交会上体现呢?

去年下半年以来,世界经济连国际国内贸易回升较快。世界银行预测,2014年全球经济增长将从2013年的2.4%上升到3.2%,发达国家增速将从1.3%上升到2.2%。另据世界贸易组织预测,今年全球贸易增速可达4.7%,将比去年高出一倍多。然而,近期我国外贸出口却未能与外部环境的改善相同步,一季度甚至出现了较大的负增长。这也是令人不解的。

外贸出口不仅关系一大批企业的生存发展,而且关系上亿人的“饭碗”。在过去许多年份,它还是拉动我国经济增长的“快马”。近些年出口增速虽然由20%多降至10%、再降至8%左右,“快马”变成了“慢马”,但“慢马”也是“马”,无论对稳增长还是扩就业都不可或缺。

综合分析,在近期外贸出口异常的背后,有正常因素也有非正常因素。正常因素如这几个月世界经济回升幅度不够大,尚不足1个百分点;回升快的主要是发达经济体,新兴经济体仍增长乏力;外需回升在外贸出口上完全体现需要有一个时间差。非正常因素则主要在于,去年3月内地对香港的异常贸易垫高了基数,单月增速陡升92.9%,今年3月这个异常贸易因素消除后骤降43.6%,由此直接导致整个外贸出口负增长。如果剔除非正常因素的影响,一季度出口就是正增长。尽管如此,我们仍然不能低估出口形势的严峻性。

稳出口是一个重要选择。这既要优化外贸结构、提高贸易便利化水平、改善融资服务、进一步加快出口退税进度,为出口企业发展营造更好环境,还要顺应国际市场的新变化,着力打出“新牌”。

譬如,打优势产业“牌”。我国在高铁、水电、通信等很多产业上都是有“硬本领”的,在国际上大有市场,只要措施得当,就能转化成出口的新增长点。有关方面应出台更有利于货物贸易的便利化新举措,健全质量效益导向型贸易促进体系,推动中高端产品大踏步“走出去”。

又如,打电子商务“牌”。跨境电子商务是近年来我国出口的新亮点,也是世界贸易发展的潮流。去年全国跨境电商交易额已超过3万亿元人民币,增长势头强劲。外贸企业要利用好互联网这个营销新媒介和贸易新平台,在补齐国际营销网络“短板”上下功夫;有关部门也应加大力度推动跨境电子商务发展,落实好税收优惠等支持政策。

再如,打贸易合作“牌”。目前,美国主导的自贸区谈判正如火如荼进行,这对全球贸易影响很大。对此,我们不能“落后”,要统筹多双边和区域开放合作,积极参与高标准自贸区建设。同时,针对美欧经济复苏加快,外贸企业也要有重点地加大出口营销力度,金融部门特别要做好服务创新工作,为符合条件的出口企业大开融资“绿灯”。

综合各方面情况可以基本判断的是,随着外部环境好转和外需状况的改善,再加之政策措施得力,特别是“新牌”打得好的话,今年出口增长稳定在7%至8%完全有可能,预计明年的情况比今年还要好一些。

内页点睛

求解“农贷难” 关键看银行

相关风险及“成本高、收益小”等现实,不能也不该成为农贷难的理由。求解农贷难,还在于银行要打破惯性思维,不要被习惯性难题绊住腿脚,而要在思维创新和路径创新上下功夫。

密集预披露≠批量发新股

关于IPO的相关消息绷紧了市场各方神经。业内人士分析,批量预披露并不意味批量公司即将发行上市,作为新股发行市场化改革的重要一环,披露时点提前正是给市场各利益主体更多博弈时间,让各方在此基础上寻求更好的平衡。

这1500元钱是面镜子

谢庆富

银行员工一直为1500元钱辗转牵挂,并锲而不舍地为它寻找主人。银行员工的坚守,感动了很多人,这件看似很小但又充满大爱的故事,传递出无限温情和正能量。

孙先生汇款后没有确认就离开,汇款时所留的手机号码次日弃之不用,让银行无法联系上。按理来说,银行已经把该做的、能做的都做了,孙先生汇款没有成功,银行方面不存在过错。做好自己的分内事,对一个人来说已算尽职尽责。但尽职尽责的人们,仍然有提升自己的空间,就是追求尽善尽美。

有人说,金钱是一面镜子,人格的高尚与猥琐,灵魂的崇高与卑劣,境界的美好与丑恶,都在这面镜子前表露无遗。最终完璧归赵的这1500元钱,就是一面镜子。在这面镜子前,这家银行的员工们交出了一份令人敬佩的答卷。